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Ivan Vilček

Fico to s ruským plynem nevzdává. Na Ukrajince si
stěžuje v otevřeném dopise evropským špičkám

novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-fico-to-s-ruskym-plynem-nevzdava-na-ukrajince-si-stezuje-v-otevrenem-
dopise-evropskym-spickam-40502562

Fico si v dopise postěžoval na rozhodnutí ukrajinského prezidenta
Volodymyra Zelenského, že od začátku ledna příštího roku Ukrajina
nebude zabezpečovat přes své území žádný tranzit ruského plynu
směrem na Slovensko a pro další odběratele v západní Evropě.

„Zdůrazňuji jednostrannost tohoto rozhodnutí, protože Evropská
komise jednoznačně konstatovala, že uzavírání smluv na dodávku
nebo tranzit ruského plynu není v tomto stadiu zakázáno podle práva
EU, protože nespadá pod sankce EU, a dovoz ruského plynu není
v současnosti zakázaný jinými ustanoveními práva Unie,“ vysvětloval
Fico v dopise adresovaném předsedovi Evropské rady
a předsedkyni Evropské komise, který zveřejnil také na facebooku.

Na konci letošního roku skončí dohoda o tranzitu ruského plynu mezi
Moskvou a Kyjevem a není pravděpodobné, že by byla obnovena.
Ukrajina, která se od února 2022 brání rozsáhlé ruské vojenské
agresi, už dříve oznámila, že dohody o přepravě ruského plynu do
Evropy prostřednictvím své sítě plynovodů neplánuje prodloužit.

Kyjev se kvůli Ficovým výhrůžkám obrátil na evropské úřady

Evropa

Podle Kyjeva platby za plyn pomáhají Rusku
financovat jeho válečné tažení na Ukrajině. Zelenskyj
v létě uvedl, že Kyjev jedná o alternativních
možnostech, například o tranzitu ázerbájdžánského
plynu do Evropy.

https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-fico-to-s-ruskym-plynem-nevzdava-na-ukrajince-si-stezuje-v-otevrenem-dopise-evropskym-spickam-40502562#dop_ab_variant=0&dop_source_zone_name=novinky.sznhp.box&source=hp&seq_no=2&utm_campaign=abtest241_shrnuti_llm_varB&utm_medium=z-boxiku&utm_source=www.seznam.cz
https://www.facebook.com/robertficosk/?locale=sk_SK
https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-kyjev-se-kvuli-ficovym-vyhruzkam-obratil-na-evropske-urady-40502544


2/3

Fico, který minulou neděli jednal v Moskvě s ruským
vůdcem Vladimirem Putinem mimo jiné i o plynu,
uvádí, že Ukrajině byly předloženy také jiné varianty
tranzitu plynu jiného než ruského, ale ukrajinský
prezident měl tyto návrhy zamítnout. Slovenský premiér dříve
zmiňoval třeba variantu, že by si Slovensko mohlo koupit ruský plyn
v Rusku ještě před tranzitem s tím, že by se pak přepravoval přes
Ukrajinu jako slovenský, a stěžoval si, že na to ukrajinská strana
nechce přistoupit.

„Je nezpochybnitelné, že jednostranné rozhodnutí ukrajinského
prezidenta bude mít výrazný negativní dopad na naše společné
evropské úsilí držet krok s prudce se rozvíjejícími zeměmi světa,“
varoval nyní Fico.

Podle slovenského premiéra je prý celá věc v Unii posuzována
ideologicky a dopady rozhodnutí ukrajinského prezidenta na
evropskou ekonomiku jsou podceňovány.

„Jednostranné zastavení tranzitu přes Ukrajinu směrem na
Slovensko obere evropské občany, podniky a infrastrukturu o desítky
miliard eur ročně,“ tvrdil předseda slovenské vlády.

Fico označil tiché akceptování jednostranného rozhodnutí
ukrajinského prezidenta ze strany evropských států za absolutně
iracionální a nesprávné. „Bude vést k napětí a recipročním
opatřením,“ dodal slovenský premiér.

Ten už dříve kvůli plynu pohrozil Ukrajině zastavením dodávek
elektřiny. Zelenskyj v reakci na to uvedl, že Fico otevírá proti zemi
bránící se ruskému agresorovi druhou energetickou frontu.

Pokud Fico přestane dodávat Ukrajině elektřinu, Kyjevu pomůže Polsko

Evropa

https://www.facebook.com/robertficosk/videos/1868221740373871?locale=cs_CZ
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Fico ve videu pohrozil Ukrajině možným zastavením dodávek elektřinyVideo:
Robert Fico

https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-pokud-fico-prestane-dodavat-ukrajine-elektrinu-kyjevu-pomuze-polsko-40502557

